

[返回首页](#)

正文字号: 【小】 【中】 【大】

首届绍兴国际阳明学研讨会暨戴山论坛将举行

陈轲

2012-10-30 17:21:40 来源: 绍兴网 2012年10月30日

为纪念伟大的思想家王阳明诞辰540周年,“首届绍兴阳明心学研讨会暨戴山论坛”将于11月2号和3号在市区书圣故里的戴山书院举行。

绍兴作为举世闻名的文化古城,至今保留着伯府台门、观星台、阳明洞、阳明墓等许多阳明遗迹,明朝晚期,戴山书院在刘宗周的主持下,成为阳明学传播中心。

书圣故里管委会精心筹备本次论坛,届时戴山将以全新的面貌迎接来自德国、韩国和台湾、香港等地的专家、学者。

据悉,作为本次论坛的活动之一,央视《百家讲坛》主讲董平教授将在11月2日晚在我市图书馆报告厅为市民主讲一场王阳明和他的心学专题报告会。

近年来,国内外学者越来越重视阳明心学。为更好的传承阳明心学和戴山学派,越城区人民政府联合浙江大学、浙江阳明学研究中心,举办首届绍兴国际阳明学研讨会。

本次研讨会旨在展现国内外阳明学和戴山学的最新研究成果,传承和弘扬阳明学、戴山学。

据悉,书圣故里紧紧围绕“文化兴市,文化强市”主题,强化文化旅游产业发展布局。依托本次阳明学研讨会的召开,书圣故里管委会与浙江大学哲学系、浙江省儒学会等单位联合成立浙江大学戴山书院研究基地、浙江省儒学会戴山书院研究基地。今后将在戴山书院开展一系列阳明心学、儒学的讲座、研修班,恢复戴山书院的学术活动,使戴山这座文化名山,成为新时代的阳明学传播中心,为促进我市海内外文化交流,繁荣文化旅游事业作出贡献。

责任编辑: 钟鱼